

# Всемирный Каббалистический Конгресс 2017

## “Все как один”

[Всемирный Каббалистический Конгресс 2017 “Все как один”](#)  
[Урок 1 “Центр десятки”](#)

[Урок 2 “Объединение в десятке”](#)

[Урок 3 “Как один человек в одной десятке”](#)

[Урок 4 “Центр группы”](#)

[Урок 5 “Поручительство между десятками”](#)

[Урок 6 “Любовь Исаэля”](#)

[Урок 7. Молитва многих](#)

[Урок 8, Единый раскрывает Единого](#)

[Урок 9 “Единый навсегда”](#)

### **Урок 1 “Центр десятки”**

#### **1. Бааль Сулам, “Шестьсот тысяч душ”**

Существует 600 тысяч душ, и каждая душа делится на несколько искр. И необходимо понять, как духовное может делится на части, ведь изначально не было создано ничего, кроме одной души – Адам Ришон. И действительно, нет в мире более одной души, и та же душа находится в каждом человеке полностью, как и в Адаме Ришон. Ведь духовное не делится на части, как это свойственно материальному. А то, что сказано, что есть 600 тысяч душ и искр душ - разделение это производится желанием каждого. И сначала желание отделяет человека, не позволяя проявиться свету души. Но с помощью исправлений, выполняемых человеком, он очищается, и в мере его исправления начинает ему светить общая душа.

#### **2. Бааль Сулам, Письмо 4**

Нет у тебя недостатка ни в чем, а [осталось лишь] выйти в «поле, которое благословил Творец» , собрать все те отпавшие члены, которые отпали от твоей души, и соединить их в одно тело. И в это совершенное тело Творец поместит свою Шхину навечно без всякого перерыва.

#### **3. Бааль Тания, книга Тания, Святое Послание, часть 23**

Там, где собираются десять человек, уже есть место для присутствия Шхины и не может быть в святости ничего, состоящее меньше, чем из десяти.

#### **4. Рав Колонимус Кальман а-Леви Эпштейн, Книга «Свет и солнце», глава Ваэхи**

Главное в собрании, чтобы все были в одном единстве и просили все вместе одного – найти Творца, потому что в любых десяти присутствует Шхина. И, конечно же, если есть больше 10, то есть большее раскрытие Шхины. И пусть каждый объединится с товарищем и придёт к нему, чтобы услышать от него что-нибудь по поводу работы Творца, и как найти Творца, и аннулирует себя перед Творцом. И так сделают все. И когда собрание проводится с этим намерением, тогда в любом случае Творец приближает Себя к ним, и пребывает с ними.

#### **5. Рабаш, статья 1, часть 2, 1984 г., Цель группы (1)**

Чтобы один включался в другого, каждый должен отменять себя перед другим. И осуществляется это посредством того, что каждый видит достоинства товарища, а не его недостатки. Тот же, кто полагает, что он немного выше товарищей, он уже не может объединяться с ними.

#### **6. Книга «Сборник законов»**

Главной основой жизненной силы, исправления и существования всего творения является то, что люди разных взглядов соединяются вместе в любви, в единстве и в мире.

#### **7. Бааль Сулам, “Свобода воли”**

Достижение правильных выводов основывается в особенности на множестве разногласий и расхождений, обнаруживающихся во мнениях.

И чем больше разногласий и противоречий, чем сильнее критика - тем больше знание и мудрость. И вопросы становятся подготовлены для прояснения и освещения в лучшем виде.

#### **8. Рабаш, том 1, статья 30 (1988) Чего требовать от собрания товарищей**

Любовь товарищей, которая построена на любви к ближнему, благодаря чему мы можем достичь любви Творца, это вещь противоположная тому, что принято понимать под товарищеской любовью. Это означает, что любовь к ближнему заключается не в том, что товарищи будут меня любить. А это я должен любить товарищей.

#### **9. Рабаш, том 1, статья 2 (1984) “О любви к товарищам”**

Следует помнить, что группа была создана на основе любви к ближнему. Иными словами, каждый должен получать от группы любовь к ближнему и ненависть к своему эгоизму. И то, что каждый видит, как его товарищ старается быть в самоотмене и в любви к ближнему, это приводит к тому, что каждый [член группы] проникается намерением своего товарища.

Таким образом, если группа состоит из десяти товарищей, то каждый будет включать в себя десять сил, которые занимаются самоотменой и любовью к ближнему.

#### **10. Рабаш, том 1, статья 17 (1986) “Порядок собрания”**

Сказано: "Во множестве народа величие Царя". Получается, что чем больше

общество, тем сильнее воздействие общества. И они создают более сильную атмосферу величия и важности Творца. И тогда каждый чувствует, что все действия ради отдачи Творцу, являются для него несметными богатствами, ведь он удостоился находится среди людей, удостоившихся служить Царю. И тогда каждое малейшее действие, совершающееся им, наполняет его радостью и наслаждением от того, что у него есть сейчас возможность в чем то усердствовать Царю.

## Урок 2 “Объединение в десятке”

### 1. Вавилонский Талмуд, трактат Мегила, 23:2

Всё, что в святости, должно быть не менее десяти.

### 2. Рабаш, том 1, статья 28 (1986) “Нет общины меньше десяти”

Говорили мудрецы (Сангедрин,39): "Во всем, где есть десять, пребывает Шхина".

Известно, что малхут называется "десятая". Также известно, что получающее кли также называется именем сфиры малхут, которая является десятой сфирией, получающей Высший свет. Она называется также "желание получать", и все творения происходят только от нее. И поэтому нет общины меньше десяти, т.к. все материальные ветви исходят из высших корней. И поэтому согласно правилу: "Нет света, в котором бы не было десяти сфириот" также и в материальном мире не называется [сообщество] "общиной", чем подчеркивается ее важность, если нет там десятерых, по примеру высших ступеней.

### 3. Танна девей Элиягу Зута (Книга раби Элиягу Зута), часть 14

Израиль будет освобождён не по причине бед, рабства, мытарств, помешательства, притеснения или отсутствия пропитания, а благодаря десятке сидящих вместе, когда каждый читает и повторяет с товарищем, и слышны их голоса.

### 4. Рабаш, том 1, статья 6, (1984) “Любовь к товарищам”

Если собираются вместе несколько человек, у каждого из которых есть маленькая сила, [убеждающая их] что стоит выйти из любви к себе, однако у них нет всей силы и важности отдачи, чтобы они могли быть самостоятельными без помощи извне, и каждый из них отменяет себя перед другим. У них у всех, по крайне мере в потенциале, есть любовь к Творцу, однако на практике они не

могут её реализовать - тогда, благодаря тому, что каждый из них входит в группу и отменяет себя перед группой, тогда возникает единый организм, состоящий из 10 человек, и у этого организма уже есть сила в десять раз больше, чем была у каждого из них в отдельности.

Однако это верно при условии, что, когда они собираются, каждый должен думать, что он пришёл сейчас с целью отменить любовь к себе - не о том, как наполнить своё желание получать, а думать только о любви к ближнему, ибо только благодаря этому он может получить желание отдавать. А от любви к товарищам он может прийти к любви к Творцу, то есть когда он захочет доставить Ему наслаждение.

#### **5. "Ликутэй Эцот" («Сборник советов»), значение понятия "Мир"**

Главное в достижении мира – это соединение двух противоположностей. И не говори, что невозможно установить между ними мир, так как именно в этом всё совершенство мира – постараться примирить две противоположности.

#### **6. Рабаш, том 2, письмо 5**

Следует умножать любовь к товарищам, но невозможно достичь любви, иначе как посредством слияния, т.е. чтобы соединились вы крепкой связью, сняв внешнее одеяние души, называемое любовью к себе. Ведь только это одеяние разделяет нас.

#### **7. Рабаш, том 1, статья 8 (1985) "Сделай себе Рава и купи товарища – 2"**

Те люди, которые согласились между собой объединиться в одну группу, поняли, что в их мнениях нет такой уж большой разницы, в том смысле, что все они понимают необходимость работы в любви к ближнему. Поэтому каждый будет способен уступать ближнему, и на этой основе они смогут объединиться.

#### **8. Зоар для всех, глава Ахарей Мот, п.65**

65) «Вот как хорошо и как приятно сидеть братьям еще и вместе» – эти товарищи, когда они сидят вместе, не расставаясь друг с другом, сначала они выглядят как люди, воюющие между собой, которые хотят убить друг друга. А потом они возвращаются к братской любви. Творец говорит о них: «Вот как хорошо и как приятно сидеть братьям еще и вместе»...И Творец слушает (их) речи, наслаждаясь и радуясь им.

#### **9. Рабаш, том 1, статья 30 (1988) "Чего требовать от собрания товарищей"**

Почему я должен себя принизить перед товарищем? - Поскольку я хочу достичь слияния с Творцом, называемого подобием свойств, то есть не думать о своей выгоде. Поэтому должен аннулировать себя, и всю жизнь посвятить тому, чтобы работать для пользы ближнего, и от любви к ближнему прийти к любви к Творцу.

#### **10. Рабаш, том 1, статья 2 (1984) "О любви к товарищам"**

Человек обязан проявлять любовь к товарищам, которая есть у него в сердце, так как этим проявлением он пробуждает сердце каждого навстречу , любовью к товарищам. И польза от этого состоит в том, что тем самым он получает более мощную силу, чтобы действовать в любви к товарищам, так как

сила любви каждого включается в их товарища.

Таким образом, вместо одной силы с которой он работал над любовью к товарищам, есть в нем теперь десять сил, понимающих, что необходимо работать над любовью к товарищам.

#### **11. Рабаш, том 2, письмо 24**

Ты должен всякий раз пробуждать любовь Творца, и то время, которое ты ощущаешь как "день", и то, которое ощущаешь как "ночь". То есть и тьма ночи тоже приходит со стороны Творца на благо человеку. Из этого следует, что на тебя возложено пробуждать сердца товарищай так, чтобы пламя поднялось само, и за счёт этого удостоишься пробудить любовь Творца на нас.

#### **12. Рабаш, том 2, статья 19 (1990) "Что значит, что Тора называется средней линией в духовной работе"**

Необходимо верить, что за каждым человеком стоит Творец и вынуждает его выполнять действия. Выходит, что Творец делает все, однако человек оценивает исходя из того, что видит, а не из того, во что должен верить.

#### **13. Зоар для всех, Предисловие книги Зоар, Две точки, п.121**

121) Всё множество противоречий, несовместимых с Его единством, которые мы испытываем в этом мире, хоть в начале и отделяют нас от Творца, но когда мы прилагаем усилия в выполнении Торы и заповедей с любовью, всей душой и сутью своей, как и заповедано нам, чтобы доставить наслаждение Создавшему нас, то тогда все эти силы разделения не способны даже в малейшей степени уменьшить хоть в чем-то нашу любовь к Творцу всей душой и сутью. И тогда каждое противоречие, преодоленное нами, становится вратами постижения Его мудрости.

Ибо в каждом противоречии заложена удивительная возможность раскрыть особую ступень постижения Его.

## **Урок 3 "Как один человек в одной десятке"**

#### **1. Рабаш, том 1, статья 1, (1984) "Цель группы – 1"**

Мы собираемся здесь, чтобы основать группу – чтобы каждый из нас следовал этому духу «отдачи Творцу». А чтобы достичь отдачи Творцу, необходимо прежде начать отдавать человеку – и это называется «любовью к ближнему».

Но любовь к ближнему возможна лишь при самоотречении. Когда каждый, с одной стороны, должен принижать себя, а с другой стороны, мы должны гордиться тем, что Творец предоставил нам возможность, чтобы мы смогли вступить в группу, где у каждого из нас есть только одна цель – «чтобы Шхина пребывала меж нами».

#### **2. Рабаш, том 1, статья 5, (1984) Что дает правило "возлюби ближнего как самого себя"**

Там, где собрались десять человек, уже есть место для проявления божественного присутствия – Шхины.

### **3. Бааль Сулам, Письмо 13 (1925)**

Вы должны знать, что много искр святости есть в каждом товарище, и когда соберете все эти искры святости в одном месте, в любви и дружбе, получите достойный уровень [постижения] от света жизни.

### **4. Рабаш, том 1, статья 14 (1988) “Необходимость любви к товарищам”**

Объединяясь в единую группу, товарищи приобретают силу, позволяющую им поднимать важность цели в своей работе, которая заключается в том, чтобы достичь "лишма".

### **5. Рабаш, том 1, статья 17 (1987) Суть важности запрета обучать Торе идолопоклонников**

[Человек] не может получить от группы влияние, если он не вливается в группу тем, что ценит товарищей. И в мере этого он может получить от них влияние без работы, лишь благодаря тому, что вливается в группу.

### **6. Рав Шмуэль Борнштейн “Шем ми-Шмуэль”, глава Ваикра**

В душе Исаэль все как один человек, а разделение и разобщение - оно только со стороны тел.

### **7. Рав Колонимус Кальман а-Леви Эпштейн, книга «Свет и солнце», традиции Начала Года**

Главное в возвращении – объединиться с каждым с любовью, единым сердцем служить Творцу, в слиянии и взаимной связи друг с другом, в сердце каждого. И на это указывает слово «одна», чтобы быть в одной связке и служить Творцу всем сердцем.

### **8. Рабаш, том 2, письмо 42**

Как можно достичь объединения «как один человек с одним сердцем», ведь сказано: «Как лица их не похожи друг на друга, так и мнения их не похожи одно на другое»? - Ответ: если каждый заботится о себе, получается, что невозможно быть «как один человек». Однако, если все заботятся только о пользе Творца, то этим все частные мнения упраздняются, и все они входят во владение Единого.

### **9. Рабаш, том 3, статья 759 “Человек в целом”**

Любовь покупается подарками, которые дает товарищу. И этим пробуждает любовь товарища к нему. И из двух любовей образуется одеяние любви, покрывающее их обоих. Поэтому, когда человек получает любовь от ближнего своего, то забывает о любви к себе. И тогда каждый из них начинает получать наслаждение только от того, что заботится о товарище, и нет в нём места для заботы о себе.

### **10. Рабаш, том 2, письмо 8**

И после того, как я уже обрёл облачение, тотчас во мне начинают прорастать искры любви, и сердце тоскует и стремится соединиться с товарищами, и кажется мне, что глаза мои видят товарищей, уши слышат их голоса, уста говорят с ними, руки обнимают их, а ноги пляшут в любви и радости вместе с

ними в кругу. И я выхожу из своих материальных границ, и забываю, что существует огромное расстояние между мною и товарищами. И километры земной поверхности не могут разделить нас.

И товарищи будто стоят в моём сердце и видят всё, что там происходит, и я начинаю стесняться своих мелочных действий против товарищей. И я просто выхожу из своих материальных келим, и кажется мне, что нет ничего в мире, кроме меня и товарищей. А потом и «я» отменяется и растворяется в моих товарищах, пока я не утверждаю и провозглашаю, что нет иной реальности в мире, кроме товарищей.

## Урок 4 “Центр группы”

### **1. Рабаш, том 2, письмо 76**

Полна земля славой Его. Однако Творец сделал скрытие, чтобы этого нельзя было увидеть для того, чтобы была возможность выбора, чтобы была возможность верить, что Творец наполняет все миры. И после того, как человек исполняет заповедь выбора, Творец раскрывает Себя человеку, и тогда человек видит, что в мире властвует Творец. И это называется, что человек делает Творца царем над собой.

### **2. Зоар для всех, глава Насо, "Почему, когда пришёл Я, не было никого?", п. 105-106**

В любом месте, где находятся товарищи, Творец пребывает среди них, и никогда не оставляет их в Своей любви. Как сказано: "Пусть возведут Мне Храм, и Я буду пребывать среди них". Ибо все вместе они словно члены одного тела, в которых пребывает Шхина.

### **3. Рабаш, 1, ст. 9, 1984, Всегда должен человек продавать крышу дома своего**

В каждом из товарищей присутствуют искры любви к ближнему. Однако искра не может зажечь свет любви, чтобы он светил каждому человеку. Поэтому согласились они, что когда они соединятся вместе, из всех искр вместе возникнет одно большое пламя.

### **4. Рабаш, 3, ст. 821, Сделаем и услышим (2)**

Есть категория части, и категория целого. И целое выше частного. И человек должен отменить себя перед каждой частью, поскольку она является частью целого. Т.е. Исраэль в целом, хотя в частном отношении они не обладают такой большой важностью, но в отношении всего целого, каждый из них очень важен, относясь к целому. И человек должен отменить собственные потребности относительно потребностей всего общества.

### **5. Шем ми-Шмуэль**

Если каждый стремится к собственной выгоде, у них нет единого мнения, ибо каждый желает пользы для себя. Но если они стремятся исполнить желание Творца, это называется полным соединением, ибо все они объединяется в чувством чтобы исполнить волю Творца.

#### **6. Рабаш, 1, ст. 1 / 2, Цель группы (1), ч. 2.**

Нужно, чтобы у всех была большая сила, чтобы могли работать вместе, отменяя желание получать, называемое злом, поскольку оно не дает достичь цели, ради которой был создан человек. Поэтому общество должно состоять из отдельных людей, обладающих одним мнением, что нужно прийти к этому. Тогда из всех отдельных людей возникает одна большая сила, позволяющая бороться с собой, поскольку каждый включает в себя всех. Получается, что каждый основывается на большом желании достичь цели.

#### **7. Свет и солнце, гл. Р'э**

Главное правило, чтобы встать на путь Творца – это воспользоваться соединением между товарищами, как сказано, что Тора обретается объединением между товарищами. А объединение между товарищами, это когда все собираются вместе, и каждый отменяет себя перед товарищем, видя достоинство товарища, и становится приниженным в собственных глазах, а товарищ – больше его, и любит каждого, и желание его и стремление – просто войти в каждого от радости и любви.

#### **8. Рабаш, 2, письмо 40**

Благодаря трению сердец, будь это даже сердца богатырей, каждый генерирует тепло из стенок своего сердца, а тепло приводит к искрам любви, пока из них не образуется облачение любви, и оба они не укрываются одним покрывалом, то есть одна любовь окружает и обволакивает их обоих, ибо известно, что слияние соединяет два объекта воедино.

#### **9. Ликутей Алахот, Хошен Мишпат, Законы Поручительства 3,30**

Главное в любви и единстве - это желание, когда каждый выполняет желание товарища, и нет никакого различия между их желаниями, и все они включаются в одно желание, и благодаря этому они включаются в желание высшего, что является конечной целью объединения.

#### **10. Бааль Сулам, Поручительство, п. 23**

Сказано: И встал там народ перед горой, как один человек в едином сердце. Поскольку каждый избавился от эгоистической любви, и всё его устремление было только помогать товарищу, получается, что все они собрались вместе и стали одним сердцем и одним человеком – и только тогда стали они способны принять Тору.

#### **11. Любящий Исраэль, Новые Сборники, Сборник Трактатов**

В грядущем будущем Творец создаст круг («махоль») из праведников, и сам Он будет сидеть среди них. Ведь «махоль» означает «круг». Другими словами, все

будут стоять в круге, а Творец – как центральная точка круга. И каждый показывает пальцем – вот он, этот наш Всесильный. Иными словами, у каждого будет одинаково большое постижение высшей милости.

## **12. Бааль Сулам, Шестьсот тысяч душ**

И признак того, что тело его полностью исправлено, – когда он ощущает, что душа его пребывает во всем Израиле в целом, в каждом из них. И поэтому он тоже не ощущает себя отдельной личностью. И тогда он совершенен, и изливается на него душа со всей силой своей так, как проявилась она в Адаме Ришоне.

# **Урок 5 “Поручительство между десятками”**

## **1. Сборник Законов, Хошен Мишпат, Законы Поручителя**

Главный корень поручительства исходит из состояния получения Торы, когда весь Израэль были поручителями друг за друга. И это потому что в корне все души Израэля считаются одним целым, ибо они происходят из источника единства, и потому весь Израэль – поручители друг за друга при получении Торы.

## **2. Плод земли, письмо 23**

Общность Израэля и их жизненная сила сверкают [у них] друг в друге, и может быть это и есть смысл слов «Весь Израэль – поручители друг в друге». Это означает, что света их и их жизненная сила перемешаны у каждого с каждым, и потому нам, сынам Израэля, действительно заповедано «Возлюби ближнего как самого себя», и мы исполняем это.

## **3. Рабаш, 1, ст. 3, Любовь между товарищами (1)**

Только благодаря тому, что я буду в группе, в которой есть любовь между товарищами, я смогу подняться к дому Творца. Подняться по пути отдачи, которая противоречит нашей природе. А для того чтобы подняться, нет другого совета, кроме любви между товарищами, потому что этим каждый может помочь товарищу.

## **4. Рабаш, 1, 1988, ст. 14, Необходимость любви к товарищам**

Есть особое свойство, проявляющееся в объединении между товарищами. Поскольку мнения и мысли переходят от одного к другому благодаря их объединению, каждый включает в себя силу другого. И благодаря этому у каждого есть сила всей группы. Поэтому, несмотря на то, что каждый человек сам по себе один, у него есть силы всей группы.

## **5. Сборник законов, Хошен мишпат, законы поручителя, 3:30**

Тору и заповеди можно исполнять только на основе поручительства, когда каждый становится поручителем за своего товарища. Ведь главное в

исполнении Торы, т.е. свойства желания, достигается объединением. Поэтому каждый должен включиться в общность Израэля в великом единстве. И поэтому во время получения Торы они без сомнения сразу стали поручителями друг за друга, ведь когда хотят получить Тору, они сейчас же должны взаимовключиться вместе как один, чтобы включиться в желание, и тогда без сомнения каждый является поручителем за другого, ведь все они важны как один. И именно благодаря тому, что каждый поручается за товарища, что является состоянием единения, именно таким образом они могут исполнить Тору, а без этого исполнить Тору было бы совершенно невозможно, ибо главное в любви и единстве – это свойство желания, когда каждый исполняет желание товарища, и между ними нет никакого различия в желаниях, и все они включаются в одно желание, и через это включаются в желание Высшего, что и является конечной целью объединения.

#### **6. Ноам Элимелех, Сборник розы**

Человек должен всегда молиться за товарища, ведь ради себя он не может особенно действовать, так как не может заключенный вызволить себя из тюрьмы. Однако для товарища он получает ответ быстро, и каждый должен молиться за товарища, и получается, что каждый действует ради желания другого, а тот – ради этого, пока все не получают ответ. И об этом сказано, что Израэль поручители (аревим) друг за друга. «Аревим» происходит от слова «сладость», потому что они подслащают друг для друга в молитвах, которые они возносят каждый за товарища, и благодаря этому они получают ответ.

#### **7. Рабаш, 1, 1984, ст. 4, Человек да поможет ближнему**

Именно один может помочь другому, поскольку он видит, что тот находится в низком состоянии, как сказано: «Не может человек вызволить себя из тюрьмы», – и именно товарищ может поднять ему настроение, вернув его к жизни. И он снова начнет обретать силу уверенности в жизни и богатстве. И он начинает [действовать] так, как будто цель его сейчас близка ему. Отсюда следует, что каждый должен обратить свое внимание и подумать, чем он может помочь товарищу, чтобы поднять его настроение. Ибо в том, что касается настроения, каждый может найти у товарища место недостатка, которое он может наполнить.

#### **8. Бааль Сулам, Поручительство, п. 17**

И в этом состоит поручительство, когда весь Израэль стали поручителями друг за друга. Потому что Тора была дарована им только после того, как каждый из Израэля был спрошен, согласен ли он принять не себя заповедь любви к ближнему в той мере, как сказано: «Возлюби ближнего как самого себя» – в полной степени. Т.е. каждый человек из Израэля примет на себя обязательство заботиться и работать для каждого человека из народа, чтобы наполнять все его потребности не меньше, чем заложена в человеке [потребность] заботиться о своих собственных нуждах. А после того как весь народ единогласно согласился, и сказали они: «Сделаем и услышим!», – каждый из Израэля стал поручителем за то, чтобы ни у кого из народа не было недостатка ни в чем, только тогда они стали достойны для получения Торы, и не ранее. Поскольку благодаря этому общему поручительству, каждый человек из народа избавился от всех

забот о нуждах своего собственного тела и мог исполнять [заповедь] «Возлюби ближнего как самого себя» в полной мере, отдавая всё, что у него есть всякому нуждающемуся, потому что больше не боялся за существование своего собственного тела, так как он знал и был уверен, что 600 000 верных, любящих его людей находятся с ним рядом, готовые позаботиться о нем.

### **9. Рабаш, 1, 1984, ст. 1 / 2, Цель группы (1), ч. 2**

Следует особенно остерегаться, чтобы не допустить в свою среду легкомыслия. Потому что легкомыслie разрушает всё.

### **10. Бааль Сулам, Поручительство, пп. 17-18.**

Весь Исраэль ответственны друг за друга, как в плане реализации, так и в плане ее отсутствия. В плане реализации – т.е. если они реализуют поручительство до такой степени, что каждый заботится и наполняет все потребности другого, получается, что благодаря этому они могут исполнить Тору и заповеди во всей полноте, т.е. доставить наслаждение своему Создателю. И так же в плане отсутствия реализации – т.е. если часть народа, не желает реализовывать поручительство, желая быть погруженными в эгоистическую любовь, они вынуждают остальную часть народа оставаться погруженными в свою грязь и низость, не находя никакого выхода, позволяющего выйти из их нечистого состояния.

Поэтому мудрец уподобляет поручительство двоим людям, плывущим в лодке. И один из них начал сверлить под собой [днище], делая дырку в лодке. Спросил его товарищ: «Зачем ты сверлишь?» Отвечал он ему: «Какое тебе дело? Ведь я сверлю под собой, а не под тобой!» Отвечал он ему: «Глупец! Ведь оба мы погибнем в этой лодке!»

### **11. Рабаш, 2, письмо 5**

И когда вы почувствуете, что находитесь посреди военных действий, каждый узнает и почувствует, что нуждается в помощи товарища, а без него и его собственная сила слабеет. И когда вы понимаете, что нужно спасать свою жизнь, каждый автоматически забывает, что у него есть тело, о поддержании которого следует заботиться, а, вместо этого, оба они становятся связанными одной мыслью – как и каким образом, спастись от врага.

### **12. Рабаш, 1, 1984, ст. 19, Вы все стоите здесь сегодня**

Смысл заключения союза – что как сейчас они понимают, что им выгодно, чтобы каждый любил другого по тем причинам, которые они видят сегодня, когда каждый чувствует другого, что он заботится только о его благе, тогда они заключают союз. Что как сейчас ни у кого из них нет претензий к товарищу, а иначе они не заключали бы союз, они говорят один другому, что нам стоит

заключить союз раз и навсегда. Т.е. будет ли, не дай Бог, состояние, когда у одного будут претензии к другому, и тогда каждый вспомнит союз, который они заключили в то время, когда любовь между ними была явной. Так же и сейчас, несмотря на то что они не чувствуют ту же меру любви, которая была тогда, в любом случае, они пробуждают спящую любовь, и они не смотрят на то состояние, в котором они находятся сейчас, а снова начинают делать друг другу добро.

## Урок 6 “Любовь Исраэля”

### Праотец Авраам

#### **1. Рамбам, Яд Хазака**

В возрасте сорока лет узнал Авраам своего Создателя и начал останавливаться и взывать громким голосом, обращаясь ко всему народу, и сообщать им, что есть единый Бог для всего мира, и стоит служить Ему. Так он ходил и взывал, и собирал народ от города к городу и от страны к стране, пока не собрались к нему тысячи и десятки тысяч, и они называются «люди дома Авраамова». И он поселил в сердцах их этот великий принцип, и написал о нем книги, и передал его сыну своему Ицхаку, а Ицхак передал Яакову, и он укреплялся всё больше и больше у сыновей Яакова и их спутников, и так возник в мире народ, знающий Творца.

#### **“Возлюби ближнего как себя” – закон, установленный праотцом Авраамом**

#### **2. Рамбам, Мишне Тора, Книга Судей, глава 14**

Возлюби ближнего как самого себя. Все вещи, которые ты хочешь, чтобы делали тебе, делай брату твоему – вот закон, который Авраам раскрыл в природе, и путь милосердия, которому он следовал.

### Весь Исраэль – поручители друг за друга

#### **3. Бааль Сулам, “Поручительство”**

И это есть поручительство, когда весь Исраэль (то есть те, в ком есть желание раскрыть Творца) стали поручителями друг за друга. Ведь Тора была дана им только тогда, когда каждый из Исраэль (из группы) был спрошен, согласен ли он принять на себя заповедь (духовный закон природы) любви к ближнему, как сказано: «Возлюби ближнего как себя» во всей полноте, чтобы каждый из Исраэль принял на себя заботу о каждом так, как он заботится о своих собственных нуждах.

А после того как весь народ (группа) единогласно согласился, сказав: «Сделаем и услышим», каждый стал поручителем за то, чтобы у любого

товарища не было недостатка ни в чём, и тогда они стали достойны получения Торы. Ведь благодаря этому общему поручительству каждый отдельный человек в народе избавился от всех забот о собственном теле и мог исполнять заповедь «Возлюби ближнего как себя» во всей полноте, отдавая всё, что есть у него, любому нуждающемуся, поскольку не боялся более за существование собственного тела, ибо знал и был уверен, что все они надежно любят его и готовы позаботиться о нём.

#### **Храм был разрушен только из-за греха беспринципной ненависти**

##### **4. Вавилонский Талмуд, трактат Йома**

Второй Храм, в котором занимались Торой и заповедями, и благотворительностью, был разрушен из-за того, что в нём была беспринципная ненависть.

##### **5. Рабби Исраэль Сегал, “Нэцах Исраэль”**

Храм был разрушен из-за беспринципной ненависти, когда разделились сердца их, и были они разобщены и не были достойны Храма, являющегося единством Исраэль.

#### **“Возлюби ближнего как себя” – высшая заповедь иудаизма**

##### **6. Давид бен Гурион, “Революция духа”**

“Возлюби ближнего как себя” – это высшая заповедь иудаизма. В эти четыре слова выкристаллизовалось вечное учение иудаизма для человечества, и вся морализаторская литература в мире не смогла сказать больше. Государство Израиль будет достойно своего названия, только если его общественное и хозяйственное, государственное и юридическое правление будет основано на этих вечных словах.

##### **7. Аарон Давид Гордон, Свет жизни в “день катнута”**

Только там, где есть поручители друг за друга, есть народ Исраэль. И мало того - все люди поручители друг за друга, и только там, где есть поручители друг за друга, там есть человек, и там есть народ.

#### **Единственная надежда - народное воспитание**

##### **8. Бааль Сулам, “Народ”**

Стыдно признаться, что в изгнании мы потеряли народное сознание, то есть то естественное чувство, которое связывает и питает любой народ. Ведь узы

любви, связывающие народ, которые настолько естественны для любого народа, атрофировались и оторвались от наших сердец, ушли, пропали, и нет их... Единственная надежда – заново организовать у нас национальное воспитание [самым] основательным образом, чтобы раскрыть и заново воодушевить естественную национальную любовь, которая заглохла в нас, снова оживить те национальные мускулы, которые не действуют в нас уже две тысячи лет, используя для этого самые разные пригодные для этого средства.

### **Принцип мира - соединение противоположностей**

#### **9. Бааль Сулам, “Свобода воли”**

Вся неудача и вырождение разума происходит от недостатка критики и разногласий по его поводу. Если прекратятся разногласия и критика, прекратится всякое продвижение во мнениях и знании, и источник знания в мире пересохнет.

#### **10. Сборник советов, “Понятие мира”**

Принцип мира – соединять две противоположности, поэтому, если ты видишь человека, полностью противоречащего твоему мнению, и тебе кажется, что невозможно оставаться с ним в мире, и также, когда ты видишь двух людей, представляющих собой полную противоположность друг другу, не говори, что мир между ними невозможен, потому что наоборот, в этом и состоит принцип полноты мира, стараться, чтобы между двумя противоположностями воцарился мир...

### **Почему мудрость каббалы раскрывается в нашем поколении, и почему важно, чтобы ею занимался каждый человек**

#### **11. Рабби Авраам Азулай, Предисловие к книге “Свет солнца”**

То, что свыше было установлено, чтобы наукой истины не занимались открыто, было [только] на ограниченное время, до 1490 г. А начиная с этого времени, называется «последнее поколение», и запрет снят, и дано разрешение изучать книгу Зоар. А с 1540 г. великая заповедь изучать [её] публично, ибо только благодаря этому в грядущем придёт царь Мashiах.

### **12. Бааль Сулам, “Наука каббала и ее суть”**

Рад я, что сотворен в поколении, когда уже можно распространять науку истины. А если спросите, откуда я знаю, что это разрешено, я отвечу вам: поскольку мне дано разрешение раскрывать ... и это то, что дал мне Творец полной мерой. И у нас принято считать, что это не зависит от гениальности самого мудреца, а зависит от состояния поколения...

### **13. Бааль Сулам, Предисловие к книге “Паним меирот у-масбирот”**

Сказано в книге Зоар, что благодаря этому сочинению сыны Исраэль выйдут из изгнания, и также ещё во многих местах, что лишь благодаря распространению мудрости каббалы в широких массах мы удостоимся полного избавления. И также сказали наши мудрецы, что свет в ней возвращает к Источнику, и они уточняли это с особым намерением, чтобы указать нам, что в содержащемся в ней свете заключено особое свойство, возвращающее человека к Источнику. И как отдельный человек, так и народ, смогут довести намерение, с которым они были созданы, до совершенства, только постигнув внутреннюю часть Торы и её тайны.

### **Роль Исраэля в мире**

#### **14. Рабби Ицхак Айзик Хавер, Сиах Ицхак**

Суть творения и выбора, и исправления, и порчи в мире – всё это зависит от Исраэль.

#### **15. Рав Кук, Шепни мне тайну Авая**

Конечная цель Исраэль – объединить весь мир в одну семью.

#### **16. Рав Кук, “Сознание Исраэль и его национальное чувство”**

Подъём всего человечества не может произойти без подъёма народа Исраэль, когда благословение осуществится в нём самом, и благодаря этому он сможет принести благословение всему миру.

### **17. Рабаш, том 1, 1984, ст. 9, “Да продаст человек крышу дома своего”**

В каждом человеке есть искры любви к ближнему. Однако искра не может зажечь света любви, поэтому они согласились, что благодаря их объединению из всех искр вместе возникнет одно большое пламя.

## **Урок 7, Молитва многих**

### **1. Бааль Сулам, ТЭС, часть 8, Ор Пними, п.88**

Все наши занятия молитвами и практическими заповедями направлены на то, чтобы снова и снова отбирать и поднимать все те души, которые отпали от Адама Ришона и упали в клипот, пока мы не приведем их к их изначальному корню, как они были в нем до греха Древа Познания.

### **2. Рабаш, 3, ст. 36, Слышит молитву**

«Слышит молитву». Весь мир задает вопрос, почему говорится «молитва» – в

единственном числе. Ведь Творец слышит молитвы, как сказано: «Ибо Ты слышишь молитву каждого уст из народа Израэля в милосердии». И нужно объяснить, что нам не о чем молиться, кроме одной молитвы – о том, чтобы поднять Шхину из праха, ибо благодаря наступят все избавления.

### **3. Рав Хаим Виталь, Врата кругооборотов. Предисловие 38**

Мой покойный учитель предупреждал меня и всех товарищ, которые были с ним в той группе, что перед утренней молитвой мы должны принимать на себя исполнительную заповедь «Возлюби ближнего как самого себя», и пусть настраивает себя на любовь к каждому из Израэля, как к своей душе, ибо благодаря этому вознесется молитва его, включая в себя весь Израэль, и сможет она подняться и совершить исправления наверху. А в особенности любовь к нашим товарищам – каждый из нас должен включить себя, как будто он один орган этих товарищ. И очень сильно предостерегал меня мой учитель в этом вопросе.

### **4. Бааль Сулам, Шамати, статья 36, Что такое три тела в человеке**

Мысли человека должны быть вне его собственной выгоды, мысли его, наоборот, должны быть только о пользе ближнего.

### **5. Рабаш, 3, ст. 217, Беги, друг мой**

Есть великое правило, что отдельный человек сам по себе называется творением. А вне его – это уже свойство Шхины. Получается, что молящийся о других, называется, что молится о Шхине в изгнании, которая нуждается во всех избавлениях. Таким образом может раскрыться свет милосердия.

### **6. Рабаш, 3, ст. 106, Разрушение святости**

Человек не должен просить у Творца, чтобы Он приблизил его к Себе, ибо это наглость со стороны человека – ведь чем он важнее других? Тогда как когда он молится за всё общество, т.е. малхут, называемую Кнесет Израэль, общность всех душ, о том, что Шхина во прахе и чтобы она восстала, то есть, чтобы Творец осветил в ней её тьму, весь Израэль автоматически поднимется по своему уровню, и также [поднимется и] просиящий, ибо он тоже находится внутри общества.

### **7. Бааль Сулам, Плоды мудрости, О Торе, Не время собирать стадо**

Суть молитвы в обществе заключается в том, что одиночке нельзя выходить из общества и просить за себя, даже для того, чтобы доставить наслаждение своему Создателю. Молиться можно только за все общество. Ведь выходящий из общества, чтобы просить за свою частную душу, не созидает, а, наоборот, ведет к разрушению своей души, как сказано: «Всякий гордящийся...» – потому что нельзя представить себе выделяющего себя из общества без облакения гордыни, и горе тому, причиняет разрушение своей душе.

Также и во время [внутренней] работы, когда человек молится в одиночестве,

он волей неволей выходит из общества и разрушает свою душу. И не было пробуждения никого из сынов Исраэля просить что-либо в одиночку, поскольку у каждого человека не было недостатка ни в чем, так как они не ощущали себя отдельными личностями, и в этом была их сила, [позволившая им] выйти из Египта – сильной рукой. И каждый человек должен сбраться всеми силами, со всем обществом Исраэля, во всех обращениях к Творцу в молитве и работе, и включить себя в корень всего Исраэля.

### **8. Книга «Сборник законов». Законы дома собрания. Закон 1**

Главное в возвышении души и её совершенстве – это, когда все души взаимовключаются и становятся одним целым, ибо тогда они поднимаются к святости, ведь святость едина, и поэтому основа молитвы, относящейся к свойству души, зависит от того, объединены ли. И поэтому до молитвы надо принять на себя исполнительную заповедь «Возлюби ближнего своего, как самого себя». Ведь слова молитвы можно произносить только посредством мира, когда мы соединяемся со всеми душами Исраэля. Поэтому главная молитва – в обществе, а не в одиночестве, чтобы не был каждый отделен от других, что противоположно святости. Необходимо только соединить вместе святое общество, и они станут одним целым, и это называется молитвой в обществе и именно в «доме собрания», где собираются и соединяются души, и это есть совершенная молитва.

### **9. Ноам Элимелех, Молитва, предваряющая молитву**

И спаси нас от ревности друг к другу, да не поднимется зависть к человеку в сердце нашем, и не передастся зависть наша другим. Наоборот, дай в сердце нашем, чтобы каждый увидел достоинства товарищей, а не их недостатки, и чтобы каждый говорил с товарищем честно и так, как Ты того желаешь, и чтобы не возникла никакая ненависть у человека к товарищу его, не дай Бог. И укрепи связи наши любовью к Тебе, так, как открыто и известно Тебе, чтобы было всё наслаждением для Тебя. И в этом наше главное намерение. А если нет у нас разума направить сердца наши к Тебе, Ты научи нас, чтобы знали мы на самом деле намерение Твоего доброго желания. И за всё это молим мы Тебя, Всевышний, преисполненный милосердия, чтобы принял Ты молитву нашу с милосердием и желанием. Амен, да будет воля Твоя.

## **Урок 8, Единый раскрывает ЕДИНОГО**

### **1. Бааль Сулам, Спереди и сзади сжимаешь Ты меня**

Сзади и спереди сжимаешь Ты меня – то есть и в раскрытии, и в сокрытии Творца. Ведь и вправду «царство Его над всем властвует», и всё возвратится к своему корню, ибо «нет места, свободного от Него» – разница же в том, осуществится это в «настоящем» или в «будущем». Поскольку,

удостаивающийся соединить оба мира, раскрывает в «настоящем» Его одеяния, что всё происходящее – это одеяние раскрытия Шхины. И это – «настоящее»; т.е. и теперь выходит [Он] в царском одеянии (также: в одеянии малхут) и явно показывает у всех на виду, что «всадник не придаток коня» ни в коем случае, а, хотя с виду и кажется, что конь ведёт всадника, по правде конь не пробуждается ни к какому движению иначе, как ощущая удИла и повОдья своего всадника. Это называется построением уровня Шхины. И это называется состоянием «паним бе-паним».

## **2. Рабаш, том 2, письмо 8**

В конце концов, собралась горстка людей, чтобы быть друг с другом в одном месте, под одним руководством, и они мужественно, превыше человеческих возможностей, мощно противостоят всем, кто выступает против них. И нет сомнения, что это люди смелые сердцем, сильные духом, и решение их, крепко, как сталь, и не отступят они ни на шаг. И они первоклассные воины, воюющие со злым началом до последней капли крови, и всё устремление их только лишь победить в этой войне – ради славы Имени Творца.

## **3. Книга Маор Эйнаим, гл. Берешит**

Зивугом паним бе-паним называется включение нуквы в захар (женской части в мужскую), так как благодаря полному величию, без всякого изъяна, то есть благодаря величине устремления Исаэля к Творцу, как сказали наши мудрецы: «Каждый указывает пальцем, говоря: вот Творец, на которого мы надеялись», – они становятся едины с Ним, включаясь в Него и становясь одним целым – благодаря величине слияния и устремления к Творцу, которые они сами пробуждают, и величине стремления слиться с Кнесет Исаэль, которое якобы пробуждается в Нем. И тогда как будто возникает единение – благодаря взаимному включению нуквы в захар.

## **4. Святой Шла, Замечания к вратам букв**

Приди и я покажу тебе, что любовь к ближнему сочетается с любовью к Творцу, ведь мера обязанности любить ближнего [дана] во имя любви к Творцу, то есть, чтобы [человек] помнил, что он создан по образу и подобию Высшего. А часть, представляющая его душу, есть божественная часть свыше, и поэтому мы называемся Кнесет Исаэль (Собрание Исаэля), поскольку все мы собраны и объединяемся в свойстве единства Творца.

## **5. Бааль Сулам, Любовь к Творцу и любовь к творениям**

Достигая совершенства в любви и отдаче ближнему в конечной точке, человек вместе с этим достигнет совершенства и в любви к Творцу и в доставлении Ему наслаждения. Ведь между этими двумя вещами нет разницы, ибо всё, что находится вне его тела, т.е. вне его собственной выгоды, рассматривается

одинаково – будь то отдача товарищу или доставление наслаждения своему Создателю.

### **6. Рабаш, том 2, письмо 42**

Сказано: «И встал народ, как один человек в едином сердце», – что означает, что у всех них была одна цель, направленная на выгоду Творца. И нужно понять, как может быть «как один человек в едином сердце»? Ведь известно, что мудрецы сказали: «Как лица их не похожи друг на друга, так же и мнения их не похожи друг на друга», – как же может быть «как один человек в едином сердце»? Ответ: если мы говорим о том, что каждый заботится о собственной нужде, получается, что не может быть «как один человек», ведь они не похожи друг на друга. В то же время, если все они отменили собственную власть и стали заботиться только о выгоде Творца, в этом случае уже не существует их частных мнений, ведь отдельные личности отменились, и все они вошли под власть Единого.

### **7. Дегель махане Эфраим (Знамя стана Эфраима), глава Ваэтханан**

«Творец един, и Израэль – едины», как сказано (Шмуэль Бет, 7, 23): «И кто подобен народу Твоему, Израэлю, народу единому?» – и потому они слиты с Творцом, ибо единому подобает быть слитым с Единым. А когда это происходит? Когда Израэль сплочены и слиты воедино в абсолютном единстве, они считаются одним целым, и над ними пребывает Творец, который един. Однако, если не дай Бог, часть сердец их отделилась друг от друга, они не могут быть слиты воедино, и Творец не пребывает, не дай Бог, над ними, и над ними пребывает, не приведи Господь, чужой бог. И на это указано в стихе: «А вы соединенные», – т.е. когда вы будете слиты и будете держаться друг за друга: «живы вы все», когда они в одном единстве, единому подобает слиться с Единым, и над ними пребывает единый Творец.

### **8. Бааль Сулам, письмо 52**

Мера услышания со стороны Творца полностью зависит от меры страстного желания, которое раскрывается в произнесении молитвы; и когда ощущает человек великую тоску, узнаёт он во время действия, что Творец в высшей степени слышит его. И понятно само собой, что узнав это, укрепится он в высшей степени в излиянии своего сердца, ибо нет чести более этой – когда Царь мира внимательно прислушивается к нему; и это подобно сказанному мудрецами: «Творец жаждет молитв праведников», ибо в жажде со стороны Творца к человеку, чтобы приблизился он к Нему, пробуждается сила и великая тоска в человеке жаждать Творца. И выходит, что, действительно, произнесение молитвы и услышание молитвы постоянно дополняют друг друга, пока не соберутся они в полную меру, и обретает все.

## **9. Бааль Сулам, “Дарование Торы”, п. 15**

Если шестьсот тысяч человек отойдут от занятий, направленных на удовлетворение их собственных нужд, и у них не будет никакого дела в жизни, кроме как всё время стоять на страже, чтобы у их товарищей не было ни в чем недостатка, и мало того, они будут заниматься этим с огромной любовью, всем сердцем и душой, как это определено заповедью «Возлюби ближнего как самого себя», – тогда, без всякого сомнения ясно, что у любого отдельного человека из народа исчезнет всякая необходимость хоть как-то заботиться о своем собственном существовании. И поэтому он совершенно отвратится от заботы о своем существовании, и сможет с легкостью исполнять заповедь «Возлюби ближнего как самого себя», ведь как у него сейчас может возникнуть страх за свое собственное существование, в то время как 600 000 тысяч верных и любящих его стоят на страже, внимательно следя, чтобы у него не было никакого недостатка в его потребностях. После того как все люди в народе согласились на это, им сразу же была дарована Тора, потому что теперь они были способны исполнять ее.

## **10. Рабаш, том 1, Сегодня вы стоите все**

Сказано: «Сегодня вы стоите все». Т.е. все ситуации, через которые вы проходили, т.е. все состояния, которые у вас были, состояния гадлута, или состояния меньше гадлута, которые считались средними состояниями и т.п. вы берете все эти ситуации, и не меряете ступени друг относительно друга, потому что для вас не имеет значение никакая компенсация, а важно только то, что вы исполняете волю Творца, который заповедовал нам исполнять заповеди и изучать Тору, и это мы и выполняем, как каждый простой человек из Израеля. Т.е. состояние, в котором он находится сейчас, имеет для него такое же значение, как если бы он думал, что находится в состоянии гадлута. И тогда «Творец Всесильный твой заключил с тобой сегодня», – т.е. тогда Творец заключает с ним союз. Т.е. именно когда человек принимает на себя работу Творца без всяких условий, а соглашается совершать святую работу без всякой компенсации, что называется «подчинением без всяких условий», – тогда Творец заключает с ним союз.

# **Урок 9 “Единый навсегда”**

## **1. Рабаш, том 1, 1987, ст. 3, У всего Израеля есть доля в будущем мире**

То, что мы заключили союз, имеется в виду, что поскольку может статься, что появится нечто, что способно разделить нас, они заключают союз сейчас, ведь, как они понимают сейчас, когда между ними царит любовь и взаимное подобие, этот союз должен соблюдаться, даже если потом появятся вещи, ведущие к разделению, в любом случае, связь, которую они строят сейчас, будет вечной. И согласно этому надо сказать, что если потом появятся вещи, которые в самом деле должны разделить их, надо сказать, что каждый должен идти выше знания, говоря, что они не смотрят на то, что видят внутри знания, а идут выше знания. И только так может соблюдаться союз, и чтобы между ними не было разделения.

## **2. Рабаш, том 1, 1984, ст. 9, Всегда должен человек продавать крышу дома своего**

В каждом из товарищай есть искра любви к ближнему. Однако эта искра не могла зажечь свет любви, который светил бы каждому. Поэтому тогда они согласились, что благодаря их объединению из всех искр вместе возникнет одно большое пламя. Поэтому и сейчас, когда он следит за ними, он должен преодолеть [себя] и сказать, что как были они тогда, когда была основана группа, и все были одного мнения, что нужно идти по пути любви к ближнему, так же и сейчас. И когда все будут судить на чашу заслуг каждый каждого, снова загорятся все эти искры, и снова возникнет одно большое пламя.

## **3. Бааль Сулам, письмо 2**

Поэтому я дам тебе совет - пробуждать в себе страх, что любовь между нами может остыть, несмотря на то, что разум и отрицает такую возможность. Все же дай себе труд: если существует способ умножить любовь, а человек не прибавляет, это тоже считается упущением. Это подобно человеку, который дарит другу большой подарок: любовь, раскрывающаяся в сердце [друга] в самый момент действия, отличается от любви, остающейся в его сердце после этого действия. Она охлаждает каждый день, так что дело вообще может дойти до забвения дара любви, и получатель подарка должен каждый день изыскивать способы, чтобы [всё] выглядело в его глазах как новое.

## **4. Бааль Сулам, письмо 47**

Позволю себе напомнить вам о силе любви между товарищами, по крайней мере, в нынешний момент, ведь от нее зависит все наше право на существование, и ею измеряется мера нашего успеха, который [уже так] близок. Поэтому отбросьте все надуманные занятия и обратите свое сердце для правильных мыслей и идей, позволяющих соединить ваши сердца в по-настоящему одно сердце, и тогда исполняются через вас слова «Возлюби ближнего как самого себя» в самом простом виде.

## **5. Бааль Сулам, письмо 2**

И в этом вся наша работа – каждый божий день раскрывать в себе нашу любовь, точно так же, как в самый момент получения, т.е. плодить и размножать разум многочисленными добавками к первооснове, пока добавка сегодняшнего благословения не коснется наших чувств, так же как первоначальный подарок в самый первый момент. И для этого необходимы серьезные уловки, готовые сработать в нужный момент.

## **6. Бааль Сулам, письмо 47**

Я составил для вас распорядок, который позволит вам удержаться в вашем состоянии и не откатиться назад. И единственное и главное в этом – соединение товарищай. И мое твердое вам обещание, что возможна она, любовь эта. Я напомню вам все, что вам необходимо, и если вы, несмотря ни

на что, будете придерживаться этого, то, безусловно, будете продвигаться, получая все большие силы, поднимаясь все выше, как я и обещал вам ранее.

### **7. Книга “Свет и солнце (Маор ве Шэмеш)”, глава Тецэ**

Принцип и основа, от которой зависит всё, включая содержащееся на путях правильного возвращения, ты найдешь с помощью любви к товарищам, объединения товарищей и приближения к праведникам поколения. И благодаря этому человек придет к абсолютному принижению, ибо увидит он работу своих товарищей и меру горения их сердец, и их воодушевление в работе Творца. И благодаря этому он тоже научится делать как они. И хотя он может представлять себе, что в момент уединения, он будет больше пробуждать свое сердце к возвращению и слиянию с Творцом, вместе с тем, более достойно и правильно держаться в области любви к товарищам, приближая их к пути Творца. Ведь благодаря этому он сможет долго притягивать свечение, приближая их к служению Творцу.

### **8. Бааль Сулам, Шамати, статья 25, "Исходящее из сердца"**

Когда человек слышит слова Торы от своего учителя, он немедленно соглашается с его мнением и принимает на себя обязательство выполнять слова своего учителя всем сердцем и душой. Но затем, когда он выходит во внешний мир, он видит и устремляется, и прилепляется к желаниям бродящей по миру толпы. И тогда он, его мнение, и сердце, и желание отменяются перед большинством. До тех пор, пока у него нет сил склонить весь мир на чашу заслуг, они перевешивают его, и он смешиается с их желаниями. И тогда он «подобен стаду, которое ведут на бойню», и он обязан думать и желать, и стремиться, и требовать всё, чего требует толпа. И тогда он выбирает их чужие мысли и страсти, и гнусные вожделения, чуждые духу Торы. И тогда у него нет никаких сил склонить всё общество. И только один совет есть у него тогда – прилепиться к своему учителю и книгам, что называется «Из книг и от авторов». И только прилепившись к ним, он может изменить свое мнение и желание в лучшую сторону.

### **9. Зоар для всех, глава Ахарей Мот, п. 66**

А вы, товарищи, здесь находящиеся, как были в благосклонной любви до этого, так же и дальше не расстанетесь друг с другом, до тех пор, пока Творец не возрадуется с вами вместе и не призовет на вас мир, и благодаря вам настанет мир в мире. Как сказано: «Ради братьев моих и друзей моих скажу: "Мир тебе!"».

### **10. Бааль Сулам, Шамати, статья 3, “Суть духовного постижения”**

И да будет желание, чтобы мы удостоились получить свет Еgo и идти путями Творца, и служить Ему не ради получения вознаграждения, а для того, чтобы

доставить Ему наслаждение и поднять Шхину из праха, и удостоиться слияния с Творцом и раскрытия Его божественности Его творениям.